

# Механизаторы, включайтесь в борьбу за лучшее использование техники, за высокий урожай!



Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания XXXIII  
№ 53 (5087)

Среда, 24 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

(Из Призывов ЦК КПСС  
к 1 Мая 1963 года)

## ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ПАРТКОМА КПСС

22 апреля в колхозе «Авангард» состоялось выездное заседание бюро парткома КПСС Шахунского производственного управления.

Вся техника этого колхоза—на линейке готовности. Возле каждого трактора, сеялки, культиватора на столбе прибита дощечка с фамилией механизатора, за которым закреплена данная техника. Члены бюро тщательно

знакомятся с ней, делают свои замечания, дают советы. Здесь же присутствуют все механизаторы.

После осмотра техники, откровенный разговор с механизаторами был продолжен в правлении колхоза. Бригадир тракторной бригады А. Д. Соловьев, агроном колхоза Римма Катаева, председатель колхоза А. И. Перов, механизаторы доложили бюро о готовности кол-

хоза к весенне-полевым работам, высказали свои претензии к производственному управлению, отделению «Сельхозтехника» и другим районным организациям.

Поддерживая почин воронежцев, члены тракторной бригады сельхозартели обратились с открытым письмом ко всем механизаторам колхозов района.

## ПИСЬМО МЕХАНИЗАТОРОВ КОЛХОЗА „АВАНГАРД“ КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗА ШАХУНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

Дорогие товарищи! Считанные дни осталось до весеннего сева. Не сегодня—завтра механизаторы колхозов управления выедут в поле. Откровенно скажем, мы, механизаторы колхоза «Авангард», очень озабочены исходом сева. Весенний сев для хлеборобов—это наиболее ответственная пора. Недаром в народе говорят: «Весенний день год кормит», а в нынешнем году на нас, механизаторов, возлагается особая надежда. Объясняется это тем, что перед колхозами стоят не более ответственные задачи. Например, наш колхоз в 1963 году планирует увеличить по сравнению с 1962 годом производство зерна на 31 процент, повысив урожай с каждого гектара на 1,5 центнера.

В силу неблагоприятных погодных условий летом и осенью прошлого года, наш колхоз, а насколько нам известно и многие другие, мало подняли зяби, в силу чего весной придется проводить на больших площадях весеннюю вспашку. По сравнению с 1962 годом объем весновспашки увеличится в 3,5 раза. При наличии имеющейся в колхозе техники потребуется только на весновспашку 15 дней.

Нельзя не учитывать и того, что весенне-полевые работы по сравнению с прошлым годом начнутся значительно позднее, а это значит, что продолжительность периода сева резко сокращается. Все это и тревожит нас, механизаторов.

Механизаторы на севе являются главной, реша-

ющей силой. Посоветовавшись между собой, всесторонне проанализировав создавшееся положение, мы пришли к выводу, что несмотря на большие трудности, которые нам предстоит преодолеть, мы можем и должны провести сев организованно, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Пример того, как надо использовать технику, нам показывают механизаторы Воронежской области. Они предложили развернуть соревнование за высокопроизводительное использование техники. Отвечая на благородный призыв воронежцев, мы включаемся в социалистическое соревнование механизаторов Российской Федерации и берем на себя следующие социалистические обязательства:

Обеспечим высокопроизводительное использование техники. Все тракторы будут работать в две смены, а каждый тракторист ежедневно будет не только выполнять, но и перевыполнять сменные нормы выработки. Увеличим производительность

урожая проводится ежедекадно, а также поэтапно: после весеннего сева, уборки урожая, выполнения плана подъема зяби и по итогам года.

Рекомендовать правлениям колхозов и парторганизациям для передовых механизаторов учредить переходящие красные флаги и вымпелы, которые вручать победителям соревнования по итогам работы за пятидневку. Наиболее отличившимся механизматорам вручать ценные подарки и денежные премии.

По представлению партийных организаций и правлений колхозов заносить передовых механизаторов на Доску почета парткома КПСС и производственного управления.

Обязать редакцию газеты «Знамя труда» систематически освещать на своих страницах ход социалистического соревнования механизаторов, широко пропагандировать опыт передовиков.

труд на севе по сравнению с прошлым годом не менее, как на 30 процентов. В 1962 году у нас средняя выработка на условный трактор составила 545 га. В текущем году добьемся не менее 700 га мягкой пахоты на условный трактор.

Снизим расход горючего на каждый гектар на 10 процентов, а расход средств на ремонт и техходы—на 15 процентов.

В целях высокопроизводительного использования техники обеспечим правильное агрегатирование машин. Все тракторы на бороновании, севе, междурядной обработке, уборке урожая, вспашке зяби будут загружены полностью. Не допустим, чтобы тракторы работали в сцепе с одной сеялкой. Такое агрегатирование приводит к лишнему расходу горючего и энергии, к потере лучшего времени для проведения полевых работ.

Широко применим групповое использование машин и работу на повышенных скоростях.

Проведем сев яровых зерновых и бобовых культур за 8—10 рабочих

дней, сахарной свеклы—в 3 дня, кукурузы—в 5 дней, льна—в 5 дней, картофеля—за 6—8 дней.

Особое внимание уделим выращиванию кукурузы и сахарной свеклы.

В этом году мы намечаем сеять кукурузы 155 гектаров и сахарной свеклы 34 гектара. Ставим задачу выращивать эти культуры от начала до конца без применения ручного труда. У нас создано для этого два механизированных звена, которые возглавляют комсомольцы А. С. Лебедев и П. В. Смирнов. Мы ставим задачу со всей площади получить урожай кукурузы по 300 центнеров с гектара и сахарной свеклы—по 150 центнеров. В этом году полностью механизируем также и уборку гороха.

Для того, чтобы выращивать кукурузу и сахарную свеклу без применения ручного труда у нас нет достаточного количества машин. Но мы не сидим сложа руки, а ищем выход на месте. Для борьбы с сорняками в защитных зонах изготовили своими силами игольчатые диски, сами также изгото-

вим прополочные боронки, а для обработки посевов свеклы переоборудуем культиватор КРН-4,2. Для посева сахарной свеклы пунктирным способом переоборудуем кукурузную сеялку СКГН-6В. Комплекс этих мероприятий позволит нам свести к минимуму ручной труд на возделывании кукурузы и сахарной свеклы.

В текущем году кадры механизаторов нашего колхоза пополнились новичками—28 человек на днях закончили кружок механизаторского всеобучача. Все они будут закреплены за старыми механизаторами.

Мы глубоко продумали и решили бороться за звание коллектива коммунистического труда. Мы заверяем, что отдадим все силы, чтобы добиться этого высокого звания.

Таковы наши планы. Мы призываем всех механизаторов колхозов и совхоза Шахунского производственного управления торжественно поддержать призыв воронежских механизаторов, всем включиться в социалистическое соревнование за лучшее использование техники и получение в 1963 году высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

А. Перов, председатель колхоза, А. Смирнов, секретарь парторганизации, Р. Катаева, агроном, А. Соловьев, бригадир, П. Смирнов, А. Лебедев, звеньевые, В. Флатов, А. Вагин, П. Цветков, В. Лебедев, И. Вахтанин, Г. Грудкин, Н. Шипов, старшие трактористы,

# КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Собрание комсомольцев города

**Н**ЕДАВНО В КЛУБЕ имени Плакина состоялось общегородское комсомольское собрание, посвященное годовщине со дня начала работы XIV съезда комсомола. С докладами «О задачах комсомольцев города Шахуньи по выполнению решений XIV съезда ВЛКСМ» и «Об участии комсомольцев в благоустройстве города» выступил первый секретарь Шахунского горкома ВЛКСМ В. Лицюк.

Докладчик остановился на недостатках, которые еще имеют место в работе комсомольских организаций города, особенно в деле трудового и политического воспитания молодежи.

В прениях по докладу выступил мастер комбината бытового обслуживания В. Ронжин, секретарь комсомольской организации Шахунского леспромхоза Т. Соболева и другие.

На собрании были вру-

чены похвальные листы горкома ВЛКСМ лучшим комсомольцам - производственным предпринимателям города Шахуньи.

Комсомольцы города приняли решение: в честь 45 годовщины ВЛКСМ и 60-летия КПСС взять шефство над посадкой городского парка культуры и отдыха и обязаться в этом году отработать на благоустройстве города не менее 24 часов каждый.

Ф. Гусева, зав. общим сектором.

## ВЕСЕННЯЯ ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ ОКУПИТСЯ СТОРИЦЕЙ

**Х**леборобы Тоншаевского колхоза «Коммунар» приступают к весенне-полевым работам — к подкормке озимых.

Наиболее количество питательных веществ озимые хлеба потребляют в начальный период роста. Достаточно сказать, что озимая пшеница от начала кущения и цветения поглощает около трех четвертей потребляемого ею азота и фосфора. Необходимость подкормки вызывается несколькими причинами. Озимая рожь выходит из-под снега обессиленной и истощенной, нередко с погибшими листьями. Для формирования новых корней и листьев требуется большое количество доступной для растений пищи. Почва в это время бедна водорастворимыми азотен-

тами пищи растений. Это особенно относится к участкам озимых, посеянным по занятим парам. Недостаток растворимой пищи в почве может быть восполнен в это время лишь внесением минеральных удобрений, легко растворимых в воде. В весенний период озимые требуют усиленного азотного питания. При хорошем снабжении азотом весной озимые быстро ожидают, сильнее кустятся и образуют больше продуктивных стеблей.

### ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ — ПРИБАВКА В УРОЖАЕ

Сотнями опытов доказано, что от весенней подкормки озимых прибавка в урожае зерновых составляет около 3 центнеров с гектара. А применение подкормки на более высоком агротехническом уровне дает прибавку 7—9 центнеров.

Колхоз «Коммунар» ежегодно занимался весенней подкормкой, но в малых размерах. Для больших площадей не хватало удобрений. В 1962 году в бригаде № 3, возглавляемой Михаилом Ивановичем Евстроповым, были подкармлены все озимые. На каждый гектар вносились по 1 центнеру сульфат аммония и 0,5 центнера суперфосфата. И урожай составил по бригаде 19,6 центнера, а участки элитной ржи сорта «вятка-2» дали по 25—27 центнеров. Здесь уже сказывалась не только подкормка, но и качество семян, их сортовая чистота.

В этом году мы имеем возможность подкормить все озимые на площади 610 гектаров. При этом 500 гектаров будем подкармливать с самолета из расчета 80—100 кг на гектар сульфат аммония и на половине площади — полцентнера суперфосфата. Какова же выгода будет от применения этого мероприятия? Стои-

мость 1 центнера сульфата аммония — 3 рубля 16 копеек. Подкормка составит по 1 рублю 50 копеек. Всего подкормка одного гектара обойдется 4 рубля 66 копеек, а по колхозу — в 2843 рубля.

Прибавка же урожая составит минимум 1200—1500 центнеров, а стоимость зерна по закупочным ценам — 10—12 тысяч рублей. Затраты на уборку и уход за посевами останутся почти те же. Таким образом, вложенный рубль осенью может обратиться в 3—4 рубля. Вот почему на подкормку озимых минеральными удобрениями и особенно азотными нужно обращать особое внимание.

Азотное голодающее озимых в большинстве случаев ощущается на подзолистых почвах. Для подкормки их можно применять и местные удобрения. К азотным относится навозная жижа и куринный помет, к калийно-фосфорным — зола. К навозной жиже надо добавлять суперфосфат; разводить его в 4 частях воды и вносить по 6—8 тонн на один гектар. Птичий помет — очень эффективное удобрение. Вносить его следует в сухом измельченном виде по 4—5 центнеров на гектар.

Дело это трудоемкое, но сторицей оккупится.

В. Зубов, агроном колхоза «Коммунар».

## ВАХТА ТРУДОВАЯ, ПРЕДМАЙСКАЯ

## С большим подъемом

**С** большим подъемом идет предпраздничное соревнование железнодорожников станции Тоншаево. Более 380 сверхплановых вагонов с грузом отправлено со станции за две декады апреля. Соревнуясь за ускорение оборота вагонов, коллектив добился сокращения времени простой вагона под одной грузовой операцией на 2,3 часа против нормы. Большая заслуга в этом весовщикам М. Вяткиной и В. Шлагиновой.

Положительные результаты достигнуты в использовании грузоподъемности

вагонов, благодаря чего статическая нагрузка на вагон была увеличена на 0,8 тонны.

Особенно хорошо мобилизует резервы смена дежурного по станции Сергея Медянникова в составе сигналистов Т. Козловской, Н. Кузнецова, составителя С. Малышева и специалиста Г. Огаркова. В их смене на 100 процентов обеспечено отправление местного груза, четко выполняются все операции, нет брака в работе.

В. Ермаков, начальник станции Тоншаево.

## По примеру передовиков

**П**о примеру бригадира мало-комплексной бригады Красновского леспромхоза тракториста Ю. Минина, механизаторы всех лесопунктов Вахтанского леспромхоза взяли на себя обязательство — сэкономить на отработанной тракторомену по 3—3,5 килограмма горючего, — и слово свое претворяют в жизнь.

За 1 квартал 1963 года достигнута экономия горючего на трелевке дре-

весины тракторами 13,4 тонны, в том числе Варакшинским лесопунктом — 4,6 тонны, М.-Вахтанским — 5 тонн и Журавлевским лесопунктом — 3,7 тонны.

Учет расхода горючего осуществляется по каждому трактору в отдельности с показателями экономии и перерасхода, что дает положительные результаты.

Г. Парфенов.

## Мастера лесовывозки



Водители машин Василий Зарайский и Василий Мамаев — мастера лесовывозки. Они работают на Механизированном лесопункте Шахунского леспромхоза. В том, что предприятие досрочно выполнило апрельскую программу есть и доля их труда.

НА СНИМКЕ: шоферы Василий Мамаев (слева) и Василий Зарайский.

ФОТО В. ДУШЕИНА.

## Месячник по сбору металломолома

## ЕСТЬ 50 ТОНН ВТОРИЧНОГО СЫРЬЯ

**В**ключившись в социалистическое соревнование за достойную встречу праздника Первого Мая, труженики Пижемского леспромхоза прилагают все усилия к тому, чтобы как можно больше собрать и отгрузить заводам металлического лома. Только к 16 апреля коллектив лес-

промхоза собрал свыше 50 тонн вторичного сырья. А к 25 апреля решено отгрузить еще не менее 40 тонн.

В работу по сбору металломолома включились комсомольцы предприятия и школ. Особенно активное участие принимают рабочие ремонтной мастерской, руководимой меха-

ником Н. Клешниным. За последнюю неделю они собрали 20 тонн металлического сырья. Немного меньше отстали учащиеся Пижемской средней школы, которые имеют на своем счету свыше 7 тонн металломолома.

А. Зибаров, уполномоченный «Росглаввтомета».

# ТРУД ВО СЛАВУ РОДИНЫ

Я с радостью узнала, что решением бюро парткома и исполкома райсовета по итогам работы в 1 квартале по производству и продаже мяса государству меня отметили в числе победителей соревнования и занесли на районную Доску почета.

Эту честь я отношу ко всем нашим колхозникам, ко всем животноводам. Об увеличении производ-

ства мяса в нашем колхозе думает каждый. Лично меня сдача 100 центнеров свинины в первом квартале не удовлетворяет. Мы многое могли бы сделать для того, чтобы свиньи пошли на сдачу гораздо большим весом.

Каковы же наши перспективы на будущее? Сейчас у меня в группе 195 свиней. Все это стадо пойдет на откорм, половина хорошее, но для

очередной сдачи мы готовим пока 52 свиньи. Они весят примерно по 60 килограммов. Привесы их не могут не радовать. В марте они по группе составили 940 килограммов. При изобилии концентрированных кормов это, конечно, мало, но при имеющемся у нас рационе, куда входили только клеверная мука и 2 килограмма посыпки на свинью, думаю, что это не плохой результат.

Важным в успешном выращивании свиней я считаю содержание их крупными группами. У нас они размещены по 40—50 и более свиней в

станке. Какие тут преимущества? Их два: животные в просторной загородке лучше развиваются, и второе—крупногрупповое содержание облегчает уход за свиньями. Разве можно было бы одному работнику справиться с делом, если бы по-старинке разместить 195 свиней по паре в клетку! Вычистить 95 тесных клеток за день—дело немыслимое. А сейчас мы легко справляемся с ежедневной очисткой свинарника.

Произвести и продать государству 25 тонн свинины—таково мое обязательство. Я его выпол-

лю. Правда, мне нелегко работать, у меня пятеро ребятишек, трое из них учатся в школе. Но когда любишь свое дело, когда сознаешь необходимость своего труда, то и трудности преодолеваются легче.

В животноводстве у нас много хороших людей. Хочется пожелать, чтобы все они трудились на славу. Боролись за то, чтобы с каждым годом давать Родине больше молока, мяса и других продуктов животноводства.

А. Пантелейева,  
свинарка колхоза «Коммунар».



Свинарка А. Пантелейева.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ по надою молока за II декаду апреля

(в килограммах от коровы)

«Мичуринец»	60	«Красный Октябрь»	31
Имени Тимирязева	49	«Искра»	31
«Прогресс»	49	Имени Литвинова	30
«Кодочики»	44	«Движение»	30
Имени 8 Марта	44	«Новый путь»	29
«Заря коммунизма»	42	Совхоз «Комсомолец»	29
«Советский путь»	42	«Заря»	29
Имени Фрунзе	42	«Память Чапаева»	29
«Нива» (Март. с-с.)	41	«Луч»	28
«Ленинский путь»	40	«1-е Мая»	28
«Крестьянин»	40	«Борец»	26
«Всходы Ильича»	39	«Коммунар»	26
Имени Кирова	39	Имени Свердлова	25
«Свобода»	38	«Ударник»	25
«Колос»	38	«Новый мир»	25
«Коммунар» (Тонш. с-с)	37	«Путь к коммунизму»	24
«Советская Россия»	36	«Трудовик»	24
«Ошминский»	36	«Организатор»	24
«Победа»	35	«Ир-Жара»	24
«Малокаменский»	35	«Дружба»	24
«Родина»	34	«Память Ленина»	23
«Новая жизнь»	34	«Авангард»	22
«Герой труда»	34	«Путь Ленина»	22
«Заветы Ильинца»	34	«Рассвет»	21
«Россия»	33	«Гигант»	21
«Нива»	33	Имени Чкалова	20
«Земледелец»	33	«Искра коммунизма»	18
«Красное знамя»	33		
Имени М. Горького	32		
Имени Ленина	32		
		Итого по управлению	32
		(Колхоз «Красный ударник»	
		сведений не представил).	

Данные о соревновании колхозов по производству молока показывают, что лишь не во многих хозяйствах по-деловому организована борьба за большое молоко.

Возьмем, к примеру колхоз «Заря коммунизма». Еще в марте руководители оправдывали низкие надои тем, что коровы находятся в запуске. Теперь отели закончились, а молока от каждой коровы получено на 10 кг меньше, чем в первой декаде апреля и на 26 кг меньше, чем за ту же декаду апреля прошлого года.

Меньше, чем в прошлом году получают молока в колхозах «Свобода», «Луч», «Советский путь», имени Кирова и во многих других.

И снова руководители колхозов упорно пытаются объяснить это трудностями. Но в прошлом году трудностей с кормами было больше. Все дело в том, что среди животноводов не организовано соревнование, нет его гласности. В колхозе «Родина», например, доярок вообще не собирают, с ними редко кто беседует.

Неосновательность ссылки на трудности подтверждается и тем, что последнее время колхозы неплохо обеспечены концентрированными кормами. Но отдачи от них пока нет.

Скоро скот выйдет на пастбища. Правлениям и партийным организациям следует серьезно подготовиться к этому сезону, чтобы упущенное зимой наверстать летом.

## ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ ЯЙЦО — ЗАЛОГ ПОЛУЧЕНИЯ ЗДОРОВОГО МОЛОДНЯКА ПТИЦЫ

РАБОТНИКИ Шахунской инкубаторно-птицеводческой станции в прошлом году неплохо справились с возложенными на них задачами. Яиц было заготовлено 226912 штук, из которых выведен 163761 цыпленок. Колхозы района получили 82393 суточных и 37549 подрошенных цыплят.

В 1963 году яиц планируется заготовить 224800 штук, из них 214600 заложить в инкубаторы и вывести 166800 цыплят. Вырастить и продать в колхозы 51000 цыплят месячного возраста и 47000—суточного возраста.

Инкубация началась с 13 марта. Было заложено яиц в инкубаторы 65 тысяч. Уже получены первые 10500 цыплят, которые выращиваются при инкубаторной станции до 30-дневного возраста. Таких цыплят суточного возраста будет поставлено в клетки 25 тысяч.

Колхозы производственного управления заключили договора на приобретение 55250 голов суточного молодняка и 53100 голов выращенных цыплят. С 24—25 апреля суточные цыплята будут продаваться в колхозы. Уже сейчас колхозы должны готовиться к их приему. Заранее подготовить и продезинфицировать помещения. Помещения надо иметь теплые, сухие, светлые и без сквозняков.

Для отопления помещений и обогрева молодняка используются бороздовые печи, водяное и паровое отопление. На один метр бороздовой печи размещается 100 суточных цыплят. Помещение делится на секции. В секции может быть размещено не более 250—300 цыплят. Норма посадки суточного молодняка не должна превышать 20 цыплят на один квадратный метр пола. На пол цыплятника насыпается тонкий слой песка, резаная солома, опилок.

Температура в птичнике для цыплят до 10-дневного возраста должна быть 28—30 градусов. Постепенно температура снижается и к 30-дневному возрасту доводится до 18 градусов. Температуру определяют не только по термометру, но и по поведению молодняка. При повышенной температуре цыплята отходят от обогревателей, раскрывают клювы, тяжело дышат, много пьют. При низкой температуре—скучиваются. С первого дня в птичниках надо установить поилки со свежей водой, кормушки с минеральными кормами, с сухой мучной и зерновой смесью. С 10-дневного возраста—затемнять окна на 30—40 минут. Делать это надо после дневных кормлений, чтобы предоставить цыплятам полный покой.

Кормление цыплят начинается сразу же после получения их с инкубаторно-птицеводческой станции. Первым кормом является крутоесваренное измельченное яйцо, пшено, дробленая пшеница, творог, молоко. С первого кормления перемешивать яйцо с антибиотиками. Суточная дача: биоминица в таблетках—10 таблеток, биовитин—16—20 граммов на каждую 1000 голов, фуразолидон—2 грамма на 1000 цыплят в возрасте от 1 до 10 дней, и хинозол тоже 2 грамма на 1000 голов, в первые 15 дней. Витамина Д-2 давать по 42 миллилитра и витамина Д-3—0,4 миллилитра на каждого из 1000 цыплят с пятого по десятый день. В пойло необходимо добавлять микрозлементы: иодистый калий—1 грамм, хлористый кобальт—1—2 таблетки и фталозол—2 таблетки на ведро воды. Микрозлементы даются с перерывами. После 3—5 дней дачи их следует прекратить на такой же срок, а затем опять возобновить. Антибиотики тщательно растираются в порошок, потом размешиваются в молоке или теплой воде, выливаются в корм, перемешиваются, и в таком виде скармливаются цыплятам. До 10-дневного возраста цыплят нужно кормить через 2 часа, а с 10 до 30-дневного возраста—6 раз в сутки.

В 1962 году в колхозе имени Литвинова цыплята погибли из-за плохого и неправильного кормления, ухода и содержания. А в колхозе «Победа» гибель молодняка цыплят получилась от того, что они попали под дождь.

Молодняк птицы должен быть обеспечен всеми кормами, необходимыми для роста и развития организма. Зерново-мучные корма: просо, овес без пленок, ячмень, пшеничные отруби, пшеничная крупа. Белковые: цельное и снятые молоко, сыворотка, творог, мясо-костная и рыбная мука, вареное мясо, дробленый горох. Минеральные корма: ракушка, мел, костная мука, яичная скорлупа, старогашеная известка. Витаминные и сочные корма: клевер, крапива, капуста, свекла, морковь, вареный картофель, дрожжи, витамины Д-2 или рыбий жир.

Для получения хорошо развитого суточного молодняка на инкубаторной станции необходимо правильно содержать маточное поголовье кур в колхозах. При недостатке в рационах витамина «А» снижается оплодотворенность яиц. При недостатке витамина «Д» куры несут яйца с тонкой скорлупой, цыплята выводятся рахитами или погибают в первой половине своего развития. Недостаток в рационе вита-

минов «В» и «В-2» вызывает гибель зародышей в возрасте 14—15 дней. Поэтому в инкубационный период рацион кормления кур должен быть полноценным.

Зерново-мучных кормов в это время надо давать не меньше 110—120 граммов в сутки. Витаминные, белковые, минеральные, сочные корма обязательно должны быть в рационе.

Большое значение имеет сбор, перевозка и хранение яиц в инкубационный период. Сохранение высоких инкубационных качеств племенных яиц с момента сплесения до закладки их в инкубаторы является мероприятием, обеспечивающим получение хороших цыплят. Это прежде всего зависит от обращения с ними в пути при доставке до инкубатора. Антисанитарное состояние птичников, гнезд вызывает загрязнение яиц, которые быстро портятся. Сбор яиц из гнезд должен производиться сухими и чистыми руками через каждые 1—2 часа.

Нельзя складывать инкубационное яйцо в гнездах и хранить в птичниках, а между тем, во многих колхозах яйцо хранится в птичниках или же из-за отсутствия теплых складов переносится в дома кладовщиков. Так делают в совхозе «Нива», в колхозах «Нива», «Ленинский путь», «Земледелец». Поэтому неудивительно, что первое заложенное в инкубаторы яйцо оказалось некачественным.

Категорически запрещается мыть грязные яйца, так как они быстро начинают портиться. Кроме этого, верхняя пленка яйца и поры замазываются, а это затрудняет дыхание цыпленка при развитии его в инкубаторе, зародыш может погибнуть в первые дни его развития.

Хранить яйца нужно в стандартных ящиках. В качестве упаковочного материала используется сухая стружка, солома и сено. Куколем яйца перекладывать нельзя, так как пыль от него загрязняет поры. Яйца укладывают рядами тупым концом в одну сторону так, чтобы не было откачки. Сверху рекомендуется накладывать толстый слой стружки и заколачивать ящики гвоздями. В зимнее время при перевозке ящики укрывать брезентом, а летом их перевозить в прохладное время суток, рано утром или поздно вечером.

Только качественное яйцо позволит получить хороший молодняк.

М. ГАВРИЛИНА.

### ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 24 АПРЕЛЯ 1963 года.

## СИЛАМИ УЧИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ

**В** честь дня космонавтов в Шукшумском клубе колхоза «Заря» был поставлен концерт художественной самодеятельности силами учителей и учащихся Ошминской средней школы. Разнообразна была программа концерта! В программе— песни советских композиторов, стихи, пляски...

Когда на сцену вышел пожилой мужчина и начал читать рассказ «Русский характер», то все притихли. У многих на глазах были слезы— так взволновало их чтение А. Парфенова.

Самый веселый номер концерта — это маленькая комедия «Сосватали». В главных ролях были П. Бабин и К. Зайцева. Зрители вдоволь посмеялись, смотря этот номер концерта.

Когда концерт кончился, то зрители артистам пожелали всего хорошего, тепло поблагодарили их за отличный отдых, который они им принесли. И со всех сторон неслось:

— Приезжайте еще!  
Приезжайте чаще!  
Н. Голигорова,  
зав. клубом.

## СМОТР ГОРОДСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

**О** общегородской смотр художественной самодеятельности состоялся 13 и 14 апреля. В нем приняли участие 400 самодеятельных артистов города Шахуньи, рабочих поселков Сява, Вахтан, Пижма, Шайгино и имени Калинина.

Хорошее впечатление произвело выступление на смотре хорового коллектива Шахунского клуба «Прогресс», возглавляет который Дмитрий Иванович Дробышев. Он по праву удостоен первого места.

Удача сопутствовала выступлениям участников самодеятельности Шахунского клуба имени Плаксина и Сявского клуба имени М. Горького.

В числе лучших исполнителей—солисты Вах-

танско-Дома культуры «Красный Октябрь» Татьяна Соколова и Валентина Решетникова, Калининского клуба — Владимир Щеников, клуба «Прогресс» — Клавдия Кукушкина и Алевтина Ложкина, Дома культуры поселка Шайгино — Людмила Елкина, клуба имени Плаксина — мать и дочь Альгиньи, танцовщицы Павел Мальков и Алевтина Сперанская из Пижмы, Нина Коротаева и Юрий Левин из Шахуньи, Юрий Бавилов и Людмила Шумихина из поселка имени Калинина, чтец-декламатор Владимир Красовский.

Смотр выявил новые, самобытные таланты.

А. Сульдин,  
инспектор по культуре горисполкома.

Больше пятидесяти лет прожила я на свете с верой в бога. И вот разрушилась моя вера, ушла из ума и из сердца в те светлые минуты, когда радио принесло весть о полете Гагарина. Если бы был бог, то человек все равно оказался выше него, умнее и сильнее.

Так сказала в день полета первого в истории человечества советского космонавта жительница гор. Одессы П. Демьяненко. Под словами этой пожилой женщины охотно подпишутся сотни людей, чью веру подорвали под корень полеты космонавтов вокруг Земли.

Да, раскрытие все новых тайн Вселенной, выход человека за земные пределы подрывают основы религиозной идеологии, веры в бога. Ведь именно небо, которое теперь бороздят искусственные спутники Земли, межпланетные ракеты, космические корабли с людьми на борту, церковники считали надежным пристанищем «всевышнего». На небе человеческая фантазия поместила и «рай», куда, по религиозному учению, попадают после смерти души праведников.

Все небесное, божественное, вечное религия противопоставляет всему земному—греховному, временному. Там, на небе, в раю, твердит религия,—подлинное и бесконечное счастье человека, а здесь, на земле,—только кратковремен-

ное его пребывание, и то дается оно человеку лишь для того, чтобы заслужить, вымогить у бога великую милость—попасть после смерти на небо, в «рай».

Разум человека давно пытался проникнуть в тайны неба, объяснить, что такое Солнце и Луна, планеты и звезды, кометы и метеоры. Религия же ревностно стояла на страже этих «божествен-

ных» тайн, внушая, что весь мир создан богом и все делается только по его велению.

Но пытливая человеческая мысль, наука срывают одну за другую завесы с этих тайн. И каждое научное открытие—о строении Вселенной, законах мироздания—носит серьезный удар по религиозным представлениям. Особенно скрупулезными стали эти удары со временем проникновения в космос сначала искусственных спутников и межпланетных ракет, а затем и самих людей—космонавтов. Ведь теперь представилась возможность исследования многих тайн природы непосредственно в космическом пространстве.

Религия уверяет, что небо—это твердый купол, к которому прикреплены Солнце, Луна, звезды. А наша советская кос-



Команда ЦСКА—чемпион СССР 1963 года по хоккею. Слева направо: первый ряд—В. Толмачев, Ю. Овчуков, В. Кузькин, второй ряд—Э. Иванов, Ю. Моисеев, В. Брунов, Н. Сологубов, А. Альметов, А. Фирсов, В. Александров, Л. Волков, третий ряд—тренер команды А. Тарасов, А. Дроздов, В. Брежнев, И. Деконский, И. Ромишевский, В. Сенюшкин, А. Рагулин, О. Зайцев, К. Локтев.

Фото В. Ун Да-сина.

Фотохроника ТАСС

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### ПРИЕМЩИК НЕ ПРИШЕЛ...

Многие жители села Тоншаево охотно продают молоко государству излишки молока от своих коров, но им плохо идут навстречу работники маслозавода. Их приемщики не всегда являются на приемный пункт к назначенному сроку.

Вот пример: 14 апреля в 6 часов утра принесли продавать молоко пенсионер Алексей Николаевич Евстропов и рабочий Иван Николаевич Евстропов. У первого было 6 килограммов молока, а у

многие станция облетела вокруг Луны и ни на какую «твёрдь» не натолкнулась. Полеты ракеты на многие миллионы километров—к Венере, к Марсу и тоже не встретили никакой «твёрди» небесной.

второго—12. Они прождали до 8 часов утра, но так и не дождались приемщицы молокопункта Сырчиной. Пришло время возвращаться домой с не-

проданной продукцией. А такие факты не раз случались.

Почему работники маслозавода проявляют такую недисциплинированность?

И. Николаев.

### ЖЕРТВЫ САМОГОНОВАРЕНИЯ

О бщеизвестно, что изготовление самогона причиняет вред не только тем, что уничтожаются ценные продукты питания, а, главное, содержащиеся в нем сивучные масла губительно действуют на организм человека. Не зря советское законодательство относит самогоноварение к уголовно-наказуемому деянию.

Процесс пересмотра религиозных взглядов происходит не только у наших верующих соотечественников, но и у людей многих других стран. Причем там, за рубежом, часто спрашивают:

— Почему именно СССР стал первой космической державой? Почему безбожники-коммунисты проникли в небо раньше, чем представители других стран, где религия является частью государственной системы?

Ответ ясен: наши успехи в завоевании космоса—это закономерная победа страны, строящей коммунизм. Как сказал Н. С. Хрущев, «социализм и коммунизм—это тот надежный космодром, с которого человечество штурмует и будет штурмовать просторы Вселенной».

Среди тех, кто тщится применить или замолчать успехи Советского Союза в завоевании космоса, немало и зарубежных богословов, связанных с проникновением человека в космос. Реакционные церковники объявили дьявольским замыслом против бога, проклинали смелых исследователей, запугивали верующих, отрицали самые факты запуска искусственных спутников, космических полетов человека. Когда это им не удалось, богословы решили применить значение этих выдающихся событий. Но и здесь их потуги оказались тщетными.

Как для космонавтов в высоте во сто крат ярче засияло солнце, так солнце разум и науки будет светить для всех, кто еще пребывает в плену суеверий.

Б. МАРЬЯНОВ.

Однако находится еще отсталая, малосознательная часть людей, которая пренебрегает этой истиной и встает на путь преступления.

Так, жительница деревни Туманино В. Д. Терещенко решила «угостить» мужчин, работавших у нее «на помочи» по вывозке леса. С этой целью поставила ведро браги, которую позднее перенесла на самогон. В результате принятого алкоголя один из участников «помочи» Торопов Николай Матвеевич скончался.

Поплатился своей жизнью Лугинин Л. Ф. из деревни Скородумово Хмелевицкого сельсовета. Его похоронили самогоном в знак признательности за оказанную услугу односельчанка А. А. Оленева.

Административные органы приняли по этим фактам соответствующие меры. Раскаялись и самогонщицы. Но эти раскаяния не могут восполнить столь тяжких последствий.

А. МАКОВЕЕВ,  
оперуполномоченный гор-  
отделения милиции.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ

Юдин Василий Иванович, проживающий г. Шахунья, улица Ленина, 155, возбуждает дело о разводе с Дудиной Ольгой Михайловной, проживающей г. Шахунья, улица Островского, 65.

Дело слушается в Шахунском районном суде.

Волкова Нина Филипповна, проживающая г. Шахунья, улица Плаксина, 1—а, возбуждает дело о разводе с Волковым Борисом Владимировичем, проживающим деревня Потанино, Краснобаковского района, Горьковской области.

Дело слушается в Краснобаковском районном суде, Горьковской области.

Смирнов Вениамин Федорович, проживающий г. Шахунья, улица Советская, 50, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Смирновой Евгенией Владимировной, проживающей починок Шелкуновский, Шестериковского сельсовета, Шахунского района.

Дело слушается в Шахунском районном суде.